

靶向施策解企忧 精准滴灌促发展

西藏税务部门多举措助力制造业高质量发展

近年来,在国家一系列支持西藏发展的政策助力下,西藏制造业焕发出蓬勃生机。西藏税务部门聚焦制造业涉税需求,依托大数据智能分析,优化服务与强化监管并举,提质增效与风险防范并重,助推税收政策红利精准直达快享。国家税务总局西藏自治区税务局发布的增值税发票数据显示,截至2025年4月底,西藏制造业实现销售收入71.87亿元,同比增长18.8%,呈现出稳中有进、进中提质的良好势头。

文/通讯员 董星 旦增格桑 次德吉 记者 芮怡星

西藏多欣健康科技有限公司是一家集药品、特医食品、医疗器械等研发、生产、销售于一体的高新技术企业。作为当地政府重点招商引资企业,该公司注重研发高科技含量、高附加值新产品,拥有十余项国内技术领先的专利。

“公司自成立以来,专注于健康科技领域的创新研发。能在行业中取得优异成绩,离不开税务部门的贴心服务。”西藏多欣健康科技有限公司财务负责人王芳感慨道,“去年,公司享受税费优惠30余万元,极大地缓解了资金压力,让更多资金投入到科研创新和迭代研发中。”为助力该企业充分共享税收政策红利,合规经营发展,国家税务总局西藏拉萨经济技术开发区税务局通过“经开智税”税企沟通平台、电子税务局等多个渠道,精准推送税费优惠政策,主动向企业宣传解读研发费用加计扣除相关税收政策,确保政策应知尽知。同时,组织业务骨干深入企业,开展“面对面”辅导,针对企业的个性化涉税难题,提供“一对一”专属服务,并为企业建立“一户一档”成长档案,全程跟踪服务,助力企业发展。

传统产业是制造业的重要组成部分。加查木碗作为西藏久负盛名的民族工艺品,是

自治区级非物质文化遗产。西藏山南加查达布传统文化产业发展有限责任公司在木碗制作方面,早年依赖传统技法,以家庭手工作坊模式为主,产品种类单一,销售范围局限于本地,生产规模小、市场影响力弱。如今,曾经的家庭小作坊已转变为标准化公司,汇聚了200余名技艺传承人及工匠。在坚守手工雕刻等非遗工艺的基础上,公司创新开发旅游纪念款、高端定制款木碗,从“小作坊”逐步成长为带动就业、传承文化的代表性企业,在税收政策红利助力下,书写着非遗传承与发展的新故事。

为助力传统企业转型升级,国家税务总局加查县税务局对企业特点,组织业务骨干深入木碗制作工坊,实地了解生产经营状况和涉税需求,并组建专项服务团队,为企业精准辅导适用的小规模纳税人增值税减免等优惠政策,确保税收红利直达快享。同时,畅通远程帮办、预约办税等渠道,简化流程,确保涉税事项高效办理,让企业能够将更多精力投入到技艺传承与产品创新上。“2024年,企业享受到各项税费优惠政策减免72万余元。”西藏山南加查达布传统文化产业发展有限责任公司负责人表示,“这部分资金,我们



主要用于更新木碗加工机器和开展技能培训,在优化生产链条的同时,提升工人的木碗制作工艺水平。”目前,该企业通过“公司+合作社+贫困户”的创新模式,打造农牧民转移就业培训基地,成功带动当地200余名农牧民实现就业,人均月工资达6000元,并累计向420余户贫困户发放慰问金50余万元,使加查木碗这一文化瑰宝成为当地促进就业、增收致富的“金饭碗”。

国家税务总局西藏自治区税务局相关负责人表示,下一步,西藏税务部门将持续优化纳税服务举措,强化政策落实,建立动态监测机制,依托数字化手段搭建更加智能、便捷的税企沟通桥梁,让政策推送“快人一步”,服务响应“及时高效”,为西藏制造业的高质量发展提供源源不断的“税动力”。

传承人向税务工作人员介绍木碗雕刻工艺

拉萨综合保税区黄金加工项目落地

激活高原经济新引擎

商报讯(记者 旦增玉珍)今年6月,拉萨综合保税区与香港凯硕实业有限公司在拉萨正式签订黄金加工项目《入区投资框架协议》。这标志着该重点保税加工项目迈入实质性落地阶段,为高原经济高质量发展注入强劲动能,成为区域产业升级的关键举措。

近年来,在拉萨市主要领导的关心支持和拉萨经开区党工委的统筹安排下,拉萨综合保税区将黄金加工项目列为“一号工程”,并成立专项推进小组,与香港凯硕实业有限公司展开多轮深度洽谈。

为精准把握行业动态,拉萨综合保税区

联合八廓海关组建专业考察组,前往广州番禺、深圳等黄金加工产业集聚地,实地调研生产工艺、管理模式及市场运营策略。香港凯硕实业有限公司也多次组织专业团队赴园区考察,双方就投资规模、建设规划、政策支持等核心问题深入研讨,最终达成合作共识,成功签订投资框架协议,为项目推进打下坚实基础。

此外,为保障项目顺利推进,拉萨综合保税区构建“多部门协同+全流程服务”机制,第一时间联动生态环境部门,对生产过程中污染物产生节点、排放指标、处理工艺

进行系统分析与反复论证,确保项目建设与生态保护同步推进。

八廓海关秉持“服务前置、精准护航”理念,针对黄金加工项目原料价值高、通关时效严、监管流程杂等特点,组织业务骨干深入综保区,量身定制“预约通关”“担保验放”“智能审单”等全链条监管方案,为项目落地开辟“快车道”,切实提升服务效率与质量。

黄金加工项目定位为高端保税加工示范项目,拟注册资本金1000万美金,总投资2亿元人民币,凭借先进加工工艺与成熟市场渠

道,具备显著产业辐射效应。项目投产后,预计实现工业产值超2000万元人民币,年进出口贸易总额不低于30亿元人民币,稳定达产后,年进出口贸易额将突破百亿元,带动就业100余人次。

此外,拉萨综合保税区将联合八廓海关深化“关地协同”机制,实施“双向赋能”策略,选派业务骨干赴先进地区学习,邀请专家团队开展培训交流,提升服务保障水平,同时建立“周调度、月通报”推进机制,开辟绿色通道,力争项目早见效,助力区域经济高质量发展。

声明 / 公告 / 公示

西藏诺瓦仓工程机械租赁有限公司不慎,将公司公章(编号:5401010033523)、财务专用章(编号:5401010033524)、发票专用章(编号:5401010033525)、法人章(编号:5401010033526)丢失,声明作废。

特此声明

西藏诺瓦仓工程机械租赁有限公司
2025年7月15日

嘉黎县措多乡十四村扶贫专业合作社不慎,将公章(编号:5424010108015)丢失,声明作废。

特此声明

嘉黎县措多乡十四村扶贫专业合作社
2025年7月15日

西藏卡鹰商贸有限公司不慎,将公司公章(编号:54010110058512)丢失,声明作废。

特此声明

西藏卡鹰商贸有限公司
2025年7月15日

西藏天达房地产开发有限公司经研究决定,已将公司法定代表人由“彭佑华”变更为“吴周”,现声明公司原法人私章(编号:5401260004179)作废。

特此声明

西藏天达房地产开发有限公司
2025年7月15日

西藏芒诚工程项目管理有限公司经研究决定,已将公司法定代表人由“屹江”变更为“吴静静”,现声明公司原法人章(编号:54019510004254)作废。

特此声明

西藏芒诚工程项目管理有限公司
2025年7月15日

龙勇不慎,将房屋坐落于贡嘎县桑吉路祥瑞苑的不动产权证(藏(2020)贡嘎县不动产权第0000024号)丢失,声明作废。

特此声明

龙勇
2025年7月15日

西藏爱幼实业有限公司经研究决定,已将公司法定代表人由“昂吉”变更为“次仁卓嘎”,现声明原法人章(编号:54010210080649)作废。

特此声明

西藏爱幼实业有限公司
2025年7月15日

西藏觉登酒店管理有限责任公司不慎,将公司公章(编号:54010210094430)丢失,声明作废。

特此声明

西藏觉登酒店管理有限责任公司
2025年7月15日

林芝市伟雅莉装饰有限公司(统一社会信用代码:91540424MAB05EAL8C)不慎,将公司公章(编号:54642410001272)丢失,声明作废。

特此声明

林芝市伟雅莉装饰有限公司
2025年7月15日

王芳不慎,将欧郡11-7-2F,12-2-2F履约保证金收据(号码:5409887,金额:53164元)丢失,声明作废。

特此声明

王芳
2025年7月15日

西藏樽菱实业有限公司不慎,将公司法定代表人张智刚私章丢失,声明作废。

特此声明

西藏樽菱实业有限公司
2025年7月15日

西藏景辉科技有限公司经研究决定,已将公司法定代表人由“曹万军”变更为“王伏超”,现声明公司原法人章(编号:54019510037582)丢失,声明作废。

特此声明

西藏景辉科技有限公司
2025年7月15日

拉萨跃宇商贸有限公司不慎,将西藏堆龙民泰村镇银行股份有限公司古荣支行基本存款账户信息(基本存款账户编号:J7700009214801,账号:571013309800015)丢失,声明作废。

特此声明

拉萨跃宇商贸有限公司
2025年7月15日

梁雅玲(身份证号码:511133198308210021)不慎,将双创广场(原中太)6-1-1020购房收据(金额:200000元(2015年6月付款))遗失,声明作废。

特此声明

梁雅玲
2025年7月15日

西藏华东水电设备成套有限公司墨竹工卡分公司不慎,将中国农业银行股份有限公司墨竹工卡县支行的基本存款账户信息(编号:J7700011731701)丢失,声明作废。

特此声明

西藏华东水电设备成套有限公司墨竹工卡分公司
2025年7月15日